

# 云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院 扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

## 简 报

2017年第24期（总第75期）

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2017年9月4日

### 中国·南华野生菌研究院暨野生菌大数据中心 正式成立

8月8~9日，野生菌基因组计划暨中国·南华野生菌研究院、国家农业农村大数据中心云南分中心野生菌大数据中心成立新闻发布会、授印揭牌仪式在云南楚雄彝族自治州南华县举行，标志着中国·南华野生菌研究院和国家农业农村大数据中心云南分中心野生菌大数据中心正式成立。



华大基因董事长汪建，华大农业集团董事长梅永红，云南农业大学校长、云南省高原特色农业产业研究院院长盛军教授，云南省高原特色农业产业研究院张郭宏副院长，云南农业大学党办校办主任刘鸿高，南华县县委李云升书记、何文明县长、杨梦婷副书记、李富生副书记(挂职)，县人大肖志主任、县政协叶忠华主席，杨芳亮常务副县长等领导出席相关活动，南华县县级各部门(单位)、省州驻南华各单位主要负责人参加，以及人民网、新华社云南分社、中央电视台云南记者站、中新社等多家媒体的记者。

新闻发布座谈会由云南省高原特色农业产业研究院张郭宏副院长主持。会上，云南农业大学校长盛军对中国·南华野生菌研究院及野生菌大数据中心的成立做了充分肯定和祝贺，表示云南农业大学、云南省高原特色农业产业研究院将发挥人才和智力优势，全力支持野生菌研究院和野生菌大数据中心的建设。华大基因汪董事长介绍了我国野生菌基因组计划情况。南华县县委书记李云升进行了致辞。中国·南华野生菌研究院院长杨文介绍了研究院及野生菌大数据中心筹建的相关情况。中国·南华野生菌研究院的成立，标志着中国野生菌研究进入了产业与科研相结合的新阶段。南华野生菌产业的迅速发展已成为云南乃至中国野生菌的标杆，以南华为基地的野生菌产业及其基础研究，将给人类带来更健康的食品资源。

授印揭牌仪式由南华县人民政府县长何文明主持。盛军校长、南华县县委李云升书记、汪建董事长和中国·南华野生菌研究院杨文院长，共同为中国·南华野生菌研究院、野生菌大数据中心授印揭牌。



中国·南华野生菌研究院名誉院长为盛军校长，华大基因汪建董事长、信息港专家工作站韩教授等四位担任高级顾问，聘请云南农业大学、云南高原特色产业研究院等单位的十五位教授为指导专家。



野生菌大数据中心将提供野生菌产地分布查询，野生菌物联网的产品追溯，野生菌价格指数系统，野生菌收购和销售数据、进出口数据、菌类、专家库等服务，对世界野生菌产业起到有力的带头和示范作用。依托大数据中心的资源优势、技术优势、人才优势，培育野生菌战略性目标产业群；提供企业技术服务、创新支持，提供海量数据资源和信息服务。建立科技成果转化平台实现研究、开发、产业化一体化促进产业发展。中国野生菌将通过野生菌大数据中心进入大数据时代，是中国野生菌从传统产业迈向野生菌大数据引领的新起点。



盛军校长等领导一行还出席了中国·南华第十四届野生菌美食文化节开幕式暨迎宾晚会，宣布文化节正式开幕、为野生菌菌王颁奖等活动，参观了南华县白芨生态产业示范园基地。



---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（云南省人民政府扶贫开发领导小组办公室社会扶贫处）、省高校“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份

---